

ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 5/7/2021

Της: Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

Προς: Τον κ. Υπουργό Υγείας

ΘΕΜΑ: «Διαδικασία απόκτησης αναπηρικών αμαξιδίων και τρόπος διαπίστωσης των προς αντικατάσταση ήδη κατεστραμμένων σχετικών»

Κύριε Υπουργέ,

Εδώ και πολλά χρόνια, παραμένει, δυστυχώς, άλυτο το πρόβλημα, όσο και ασαφής η ακριβής διαδικασία περί απόκτησης νέου αναπηρικού αμαξιδίου από τους έχοντες ανάγκη συνανθρώπους μας με κινητικές δυσκολίες ή/και αναπηρίες. Επίσης, σύγχυση και ασάφεια υπάρχει και γύρω από το ζήτημα του ποια ακριβώς είναι η διεργασία, προκειμένου να διαπιστωθεί με τρόπο επίσημο και αναμφίβολο, το κατά πόσο ένα παλαιό αναπηρικό αμαξίδιο έχει υποστεί ανεπανόρθωτη φθορά και καταστροφή, οπότε, κατά συνέπεια, έχει περιπέσει σε αχρηστία. Πιο συγκεκριμένα, ουκ ολίγα άτομα με αναπηρίες (ΑμεΑ), που στερούνται της φυσικής δυνατότητας να κινούνται, διερωτώνται για το εάν υφίσταται αρμόδια Επιτροπή, διορισμένη από την Πολιτεία, η οποία να έχει την ευθύνη ελέγχου της ακαταλληλότητας ενός παλαιού αναπηρικού αμαξιδίου υπό την ιδιοκτησία ενός ΑμεΑ και να εγκρίνει την αγορά νέου. Πρόκειται, ασφαλώς, για ένα ζήτημα που αγγίζει χιλιάδες συνανθρώπους μας, οι οποίοι πάσχουν από βαριά κινητικά προβλήματα και δεν μπορούν να μετακινηθούν χωρίς την αρωγή αναπηρικού αμαξιδίου, επομένως, η απόκτηση και χρήση του από τους τελευταίους καθίσταται απόλυτη προτεραιότητα. Ολιγωρίες, όμως, που κατά καιρούς έχουν παρατηρηθεί, οφειλόμενες ενίοτε και σε απαράδεκτες κωλυσιεργίες γραφειοκρατικού τύπου, καθιστούν το αυτονόητο αυτό δικαίωμα των συμπολιτών μας με κινητικές αναπηρίες “πολυτέλεια”, ως μη όφειλε και επιβαρύνουν τα μέγιστα την καθημερινότητά τους.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Ποιες είναι οι ακριβείς διαδικασίες διαπίστωσης, κατά τρόπο επίσημο και οριστικό, τόσο της ακαταλληλότητας και της μη δυνατότητας χρήσης ενός παλαιού αναπηρικού αμαξιδίου ανήκοντα σε ΑμεΑ, όσο και της έγκρισης για την απόκτηση νέου σχετικού από τους τελευταίους ενδιαφερόμενους;

2. Έχει, στο παρελθόν, συσταθεί ειδική επιτροπή αξιολόγησης της καταλληλότητας ή μη των εκάστοτε παλαιών χειροκίνητων αναπηρικών αμαξιδίων των ΑμεΑ; Αν όχι, προτίθεσθε να θεσπίσετε την σύσταση και λειτουργία ανάλογης επιτροπής;

Η ερωτώσα βουλευτής

Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου